



65岁以上老年人免费查体

商河县确定2015年重点为民办好的十件实事

全县65岁以上老年人免费健康查体、北部剩余3个乡镇喝上黄河水、投资20万元对4处公厕改造提升……记者从商河县两会上了解到，在2014年完成为民办十件实事后，今年商河县政府在广泛征集社会需求、倾听各界意见的基础上，确定了2015年“十件实事”。



花园式的乡镇中学。

实事1 提升教育设施保障水平

县第二中学实验综合楼年底竣工

加快推进总投资3250万元、建筑面积12385平方米的县第二中学实验综合楼建设，2015年12月份竣工；投资3100万元，在县文昌实验学校建设建筑面积13000平方米的教学综合楼，2015年3月份开工，2016年9月份竣工；投资1681万元，在县第二实验小学建设总建筑面积6724平方米的教学综合楼，2015年3月份开工，年底完成主体建设，2016年12月份完工。

实事2 加强卫生医疗保障服务

全县65岁以上老年人免费健康查体

内容：加强公共卫生服务，免费为全县65岁以上老年人进行健康查体，查体项目主要包括血压、心脏、肺、腹部等常规检查以及血常规、肝肾功能和心电图检测等辅助检查两大类，健康体检率达到70%以上。完善居民基本医疗保险制度，实行全市统一的收缴、支付政策，筹资标准最低达到440元（其中，个人缴费最低标准为80元，各级财政补助360元），参保人员住院或门诊规定病种医疗费用，在乡镇卫生院报销比例为90%，县级报销比例为60%-65%，市级以上报销比例为30%-55%，最高支付限额为20万元，县定点医疗机构实行全市即时结报；继续实施大病保险工作，采取按医疗费用额度补偿的办法，在居民医保报销的基础上，个人负担的政策内医疗费用超过1.2万元的部分给予二次补偿，最高给予30万元补偿。

实事3 实施残疾人医疗康复救助工程

县残疾人康复、托养中心上半年建成

依托县社会福利中心建设县残疾人康复、托养中心，建筑面积共7228平方米，2015年上半年建成并投入使用。制定落实贫困智力、精神类残疾人专项救助政策，对全县符合条件

的贫困智力、精神残疾人实施医保救助、生活和护理救助、门诊服药救助、住院救助，切实减轻家庭负担，确保患者得到及时高效的医疗康复服务。年内组织两次独生子女病残儿医学鉴定，为所有申请县级鉴定家庭实行免费服务。

实事4 提高就业服务能力

规划建设县人力资源园区

规划建设县人力资源园区，完善农民工服务中心服务机制，全年农村劳动力组织转移、劳动力技能培训分别达到900人和1800人，城镇新增就业2000人，城镇登记失业率控制在3.8%以内，全县就业形势保持基本稳定。

实事5 全面实现城乡供水一体化

北部剩余3个乡镇喝上黄河水

2015年6月底前，解决北部剩余韩庙、沙河、龙桑寺3个乡镇205个村、11.95万人饮用黄河水的问题，全面实现城乡供水一体化。

实事6 改善交通出行条件

油坊桥、左家桥两座危桥将改造

继续抓好公路网化工程，建设总长度80公里，2015年3月份开工，9月份竣工，圆满完成村级公路网化示范县建设任务。对油坊桥（长32米，宽17米）、左家桥（长32米，宽8米）两座危桥进行改造，2015年6月份开工，10月份竣工。实施银河路西段市政绿化配套工程，道路全长6045米，南侧8米、北侧35米绿化带，配套建设路灯，其中食品桥至西环路段配套建设雨水管道，两侧各3米人行道；食品桥至省道316线与银河路交叉口段建设6米绿化隔离带，优化通行环境。

实事7 实施集中供热扩容工程

新增供热能力120万平方米

投资1560万元，启动第二台供热锅炉，新上一台（套）脱

实事8 提升养老服务水平

19个贫困村全部建成农村幸福院

2015年5月1日前完成县社会福利服务中心建设，积极招商引资，实现公建民营方式运营；加快农村幸福院建设，2015年底在全县19个贫困村全部建成农村幸福院；建立居家养老服务信息平台，提升居家养老服务水平。

实事9 加大法律援助力度

健全完善12个乡镇（街道）司法所工作站

完善法律援助制度，调整法律援助经济困难标准和事项范围，降低门槛，扩大受援面，提高办案质量，实现城乡半小时、乡村一小时法律援助服务圈，进一步扩大法律援助覆盖面。依托县老龄委、妇联、共青团、残联、工会等部门设立工作站，健全完善12个乡镇（街道）司法所工作站，形成对老、幼、妇、残等特殊群体和困难群众的联动机制，全力维护困难群众和特殊群体的合法权益。

实事10 提升城乡环卫规范化建设水平

投资20万元对4处公厕改造提升

投资1273万元，按照每15个户设置1只垃圾桶的标准，逐步淘汰标准不一的垃圾池、落地垃圾箱，全部更换为240升标准生活垃圾收集桶；按照每10个村配备1辆密闭垃圾清运车的标准，分批淘汰更换三轮车等非密闭式垃圾收运车辆，解决垃圾收运二次污染问题，持续改善农村人居环境。完善城区公厕管理制度，加大管理力度，投资20万元，对商中路公路绿地公厕、电影院公厕、文昌公厕、农信公厕等4处公厕进行改造提升，完善公厕内部设施，延长开放时间，提高公厕服务水平。

2014年为民办十件实事完成情况

实事1 提升教育设施保障水平

完成情况：县一中学生宿舍楼正在办理开工手续，县二中教学实验综合楼正在进行一层主体建设。县第二实验幼儿园、县九年一贯制学校项目已完成。

实事2 提升公共文化设施服务水平

完成情况：2014年，全县共建设农村文化大院150家，配备了活动设备，基层公共文化服务体系覆盖率达到100%；在12个乡镇（街道）建立了25个示范农家书屋，为全县170支广场舞队伍配置了音响等活动器材。新建5家公共电子阅览室，新上架图书4000余册，新增盲文书籍12册，添置电子阅报机3台；引进“盲人浏览器”——心声·音频馆，建设“光明之家”视障数字阅览室；开启“图书馆+书院”的公共文化服务模式。

实事3 加快城乡供水一体化

完成情况：投资1.95亿元，全面建设完成了丰源湖水库工程，已蓄水500万立方米；投资5300万元，配套建设了日供水能力2万吨的丰源水厂，目前已具备试运行条件；投资6912万元，实施了北部5个乡镇供水主管网工程，殷巷、怀仁两镇供水主管网改造工程已于9月上旬完成，韩庙、沙河、龙桑寺3个乡镇工程于12月初全部完成，目前正在试压调试。

实事4 提升道路通达支撑力

完成情况：济乐高速公路已竣工通车，济乐高速商河连接线、甜辛路、德大铁路商河连接线和孟家桥、小于家桥、赵家桥、董家桥四座危桥改造工程已完工，汽车客运站综合楼正在进行内部装修。村级公路网化建设2014年开工建设139个项目，共计181.4公里，项目已全部完成。

实事5 加强卫生医疗保障服务

完成情况：自2014年4月1日起，提高职工基本医疗保险统筹基金支付比例2个百分点；2014年新农合筹资标准提高到每人每年400元（个人缴纳80元，各级财政补助320元），乡镇级政策范围内住院补偿报销比例达到85%，县级医院分段报销达到65%—80%，市级以上医院分段报销提高到50%—65%，最高报销限额15万元，参合农民在县内定点医疗机构即时结报。实施新农合大病保险工作，对原新农合确定的20类重大疾病的住院医疗费用经新农合补偿后，个人负担合规医疗费1万元以下的部分按17%的比例予以补偿，1万元以上（含一万元）的部分，按73%的比例予以补偿；大病住院最高补偿限额已达到35万元。

实事6 推进美丽乡村建设

完成情况：全县22个示范村建设全部完成，村庄面貌焕然一新，村民生活环境明显改善，共完成投资2580.74万元。全面完成沙河乡棘城中街村、小胡家村、张坊乡白集村、尹坊村等5个民族村美丽乡村建设任务，“五化”建设、畜牧小区、氧化塘、文化墙等项目完成投资716万元。

实事7 提高就业服务能力

完成情况：农民工服务中心大厅正式投入使用，设立了10个服务窗口和1条服务专线，为农民工提供“一站式”服务。2014年新增城乡就业15260人，完成全年任务的128%，其中，实现城镇新增就业3461人，完成全年任务的173%；农村劳动力转移11799人，完成全年任务的119%；城镇登记失业率为2.27%，技能培训6837人。

实事8 提升城市供热服务水平

完成情况：檀都小区、嘉源逸居小区、彩虹安置小区已实现集中供暖。结合城区供暖实际和需求，与中石化绿源地热能开发有限公司合作，积极协调有关部门和单位，加快推进地热供暖工作进度，不断扩大居住小区开展地热供暖综合利用试点范围。目前豪门又一城北片区已完成地热井及换热站施工，并实施供暖。

实事9 镇镇通天然气工程

完成情况：全县共铺设供气管网121公里，门站办公用房基本建设完成，贾庄镇、怀仁镇、孙集镇等镇域居民已用上管道天然气。

实事10 提高新型城镇化水平

完成情况：已建成社区（7个）：玉皇庙镇玉南社区（一期、二期）已建成41栋住宅楼，贾庄镇开元中心社区已完成12栋楼房，怀仁镇中心社区已建成6栋住宅楼，郑路镇华鑫城社区建成18栋住宅楼，许商街道商南社区开工建设24栋住宅楼，龙桑寺镇龙申花苑社区开工建设8栋住宅楼，殷巷镇赵奎元社区开工建设7栋住宅楼。

在建社区（3个）：玉皇庙镇玉苑社区开工建设23栋住宅楼，预计2015年搬迁入住。龙桑寺镇悦都花园社区开工建设3栋住宅楼，预计2015年底完成群众搬迁工作。孙集镇周陈社区开工建设6栋住宅楼，建筑面积2.67万平方米，预计2015年进行群众搬迁工作。计划开工社区（1个）：孙集镇李家市社区正进行开工前准备工作。

（注：以上工作进展均截止到2014年12月31日）

本报记者 蒋龙龙 整理